

## Σίφνος

**ΠΟΙ ΟΣΙΑΣ:** Η Σίφνος συνδέεται ακτολογικά με τον Πειραιά, τα νησιά της γραμμής Μήλου και τα νησιά των Κυκλάδων. **ΠΟΥ ΘΑ ΜΕΝΕΙΣ:** Στις Καμάρες, το γραφικό λιμάνι της Σίφνου, βρίσκονται τα καταλύματα Μαραγιά (τηλ. 22840 31927) που προσφέρουν πολλές ανέσεις. Εξήντα μέτρα από τη θάλασσα, στην περιοχή του Φάρου, βρίσκεται η Villa Mania (τηλ. 22840 71107) με το ξεχωριστό παραδοσιακό ύφος της. Τέλος, στον Αρτεμώνα βρίσκεται το Spiraegeli Hotel (τηλ. 22840 33901) με 12 πλήρως εξοπλισμένα δωμάτια και φιλικό περιβάλλον. **ΠΟΥ ΘΑ ΠΙΝΕΙΣ:** Για ντόπια κρασιά και τυριά κάτω από τη δροσιά της κλιματωτάς επλξέ την Κουζίνα της Μπουσουλιώνας (τηλ. 22840 31640). Στο Τρουλλάκι (δρόμος Χερρονήσου) βρίσκεται το Ηλιοβασιλέμα (τηλ. 22840 31970) που, μεταξύ άλλων, σερβίρει την παραδοσιακή ρεβιθάδα, η οποία ιμνηται όλη τη νύχτα στον ελκόμενον. Ακόμα, στο Κάστρο βρίσκεται ο Λεωνίδας (τηλ. 22840 31153) με καρπασαλάτα, μαγονάρα και μωήθρο Σίφνου και ψάρια ημέρας σε καλή τιμή. **ΠΟΥ ΘΑ ΠΟΥΛΗΘΕΙΣ:** Υπάρχουν 20 παραλίες για όλα τα γούστα. Πολλοί προτιμούν τη βραχώδη ακτή των Επτά Μαρτύρων, την Πουλάτη (20 λεπτά από το μονοπάτι του Κάστρου) αλλά και το Βαθύ, που παρα το παραπληθικά του όνομα, έχει αρκετά ρηγά νερά. **ΤΙ ΘΑ ΔΕΙΣ:** Το Αρχαιολογικό Μουσείο, το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης, 227 διαφορετικές εκκλησίες, τα πηλιάρ ορυχεία και μπολικούς αρχαίους πύργους, ορισμένοι από τους οποίους έχουν χτιστεί τον 6ο αιώνα π.Χ. **ΚΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ:** Δημαρχείο (τηλ. 22840 31345), Αρχαιολογικό Μουσείο (τηλ. 22840 31022), Λιμεναρχείο (τηλ. 22840 33617).

? Ο Χρήστος Χωμενίδης είναι συγγραφέας. Το τελευταίο μυθιστόρημά του «Λάγια - Φτερά» κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Πατάκη



## ΣΙΦΝΟΣ

### Χρήστος Χωμενίδης

- Η Σίφνος ήταν γνωστή στα παλιά χρόνια για τους αγγειοπλάστες και τους μαγειρούς της, με διαπρεπέστερο όλων τον θρυλικό Νικόλαο Τσελεμεντέ. Παρά τη σχετική εγγύητά της με την Αθήνα, ο τουρισμός της άργησε σχετικά να αναπτυχθεί. Μέχρι τη δεκαετία του '90 τα ενοικιαζόμενα δωμάτια αποτελούσαν συνήθως συμπλήρωμα του εισοδήματος των ντόπιων, τα ξενοδοχεία ήταν μετρημένα και η νυχτερινή κίνηση περιοριζόταν στο κεντρικό στενό της Χώρας, Απολλωνίας. Σήμερα η εικόνα έχει αλλάξει, δίχως ευτυχώς το νησί να εξελιχθεί σε νέα Μύκονο, όπως φιλοδοξούσαν μερικοί.
- Η παραλία του Πλατύ Γαλιού κοσμείται από θαλασσινά μπαράκια που σερβίρουν μπίρες και καλαμαράκια, αλλά και Mojito στο Ραίμγα. Για εξαιρετικές μακαρονάδες, πίτσες και φιλέτα, πάλι, πηγαίνω στον Ιταλό, ο οποίος έχει παράρτημα και στην Απολλωνία. Το ξενοδοχείο Αλέξανδρος, αμφιθεατρικά χτισμένο, με οργιώδη βλάστηση και πισίνα είναι το αγαπημένο μου. Άλλοι, πάντως, προτιμούν το ιστορικό πρώην Ξενία ή τη νεόκτιστη Verina.
- Στο γεωγραφικά διπλανό Βαθύ –που απέχει όμως οδικώς 20 λεπτά– υπάρχουν γραφικά ταβερνεία, όπως επίσης και το resort Ελιές, συμφέρον οικονομικά για το επίπεδο της πολυτέλειας που προσφέρει. Για παραδοσιακές μάσες, σταθερές αξίες είναι ο Λεμπέης και το Λιοτριβί στον Αρτεμώνα και το Αδιέξοδο στην Απολλωνία. Τέλος, για ζωντανούς αστακούς, στον Καπετάν Ανδρέα στις Καμάρες και στη Χερρόνησο.
- Στην Απολλωνία πίνουν, χορεύουν και φλερτάρουν οι νέοι μας, ενώ τις μικρές ώρες ανηφορίζουν προς το αειβάλες ρεμπετομπουζουξιδικό Αλώνι. Ο Ραμπαγάς –πολυχώρος με φιλοδοξίες– γνωρίζει σταθερά ανοδική πορεία...
- Οι πιο περιπετειώδεις μπορούν να κολυμήσουν στην Πουλάτη και στην Επταμάρτυρο. Οι πιο μερακλήδες να δειπνήσουν στα ψαροκουρμέ Βατράχια στα Σεράλια κάτω από το Κάστρο, το οποίο παραμένει ένας από τους εντυπωσιακότερους οικισμούς της Ελλάδας.